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ΚΑΝΕΝΑ ΣΑΦΕΣ ΠΛΑΙΣΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΩΝ ΕΙΔΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ 
ΙΔΡΥΘΕΙ ΑΛΛΑ ΔΕΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΝ ΕΙΣ ΒΑΡΟΣ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΜΕ ΕΙΔΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ 

και ΜΕ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ ΤΟΥ ΥΠΑΙΘΑ ΚΑΙ ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΑΡΧΩΝ 
ΕΙΔΙΚΟ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗΣ (ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ 2011)  !!! 

Η κυβέρνηση της ΝΔ  και το ΥΠΑΙΘΑ έχουν μόνιμο στόχο την υποβάθμιση της Ειδικής Αγωγής. 
Σε πρόσφατη ερώτηση στη βουλή για τα Ειδικά σχολεία που, ενώ έχουν ιδρυθεί, δεν έχουν 
λειτουργήσει, ο Υφυπουργός Παιδείας έδωσε προκλητικές απαντήσεις, από τις οποίες φαίνεται 
ξεκάθαρα ότι η κυβέρνηση αποποιείται τις ευθύνες για τους/τις μαθητές/τριες με ειδικές 
ανάγκες, ρίχνοντας το μπαλάκι στις δημοτικές αρχές, στην ΚΤΥΠ (Κτιριακές Υποδομές) και στην 
Περιφέρεια. Επικαλέστηκε με θράσος τη «μεγάλη εικόνα», ότι η κυβέρνηση έχει προχωρήσει σε 
πολλούς διορισμούς στην Ειδική Αγωγή, ενώ παραδέχτηκε πως ιδρυθέντα Ειδικά σχολεία ΔΕ 
λειτουργούν.   

Είναι αναμφισβήτητο ότι την πραγματική μεγάλη εικόνα για την Ειδική Αγωγή η κυβέρνηση της 
ΝΔ την παραβλέπει (ή μήπως τελικά την αποκρύπτει;). Η σχολική χρονιά θα τελειώσει σε3,5 
μήνες και τα εκρηκτικά προβλήματα της Ειδικής Αγωγής είναι εδώ: με 300 παράλληλες  στη Β΄ 
Αθήνας (μόνο για τους μαθητές των Δημοτικών) να λείπουν από τα σχολεία του Συλλόγου μας, με 
Τμήματα Ένταξης να μην έχουν λειτουργήσει ακόμα (σε 7ο, 8ο, 10ο Δημοτικό Ν. Ιωνίας, αλλά και σε 
Νηπιαγωγεία), με ειδικότητες να λείπουν ακόμα από τα Ειδικά Σχολεία.   
 
Τη σχολική χρονιά που διανύουμε, όπως και κάθε χρονιά, ως Σύλλογος «Γ.ΣΕΦΕΡΗΣ», 
αναδείξαμε τις μεγάλες ελλείψεις και προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα Ειδικά σχολεία στην 
περιοχή μας. Είτε για το στοίβαγμα των μαθητών  ανά τμήμα (υπερπληθή τμήματα), είτε για τα 
ανύπαρκτα δρομολόγια μεταφοράς (αφήνοντας μαθητές στο σπίτι τους ή αναγκάζοντας τους 
γονείς τους να τους μετακινούν με τα ΜΜΜ), είτε για την  ανεπαρκή χωρητικότητα για παιδιά σε 
αμαξίδια, είτε για τις ελλείψεις σε εξειδικευμένο εκπαιδευτικό, επιστημονικό και βοηθητικό 
προσωπικό. Η τραγική εικόνα επιβεβαιώνεται από την πραγματικότητα: 

 το Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Ν. Ιωνίας συστεγάζεται με το 16ο  Δημ. Σχολείο Ν. Ιωνίας, 

όπου τα μαθήματα για παιδιά με αναπηρίες και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες γίνονται 

σε λίγα τετραγωνικά!!    

 το Ειδικό Νηπιαγωγείο Ηρακλείου εγγράφει παιδιά από μια μεγάλη περιοχή ελλείψει 

άλλου Ειδικού Νηπιαγωγείου και λειτουργεί χωρίς σχολικό νοσηλευτή και ψυχολόγο 

 το Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Μεταμόρφωσης δεν έχει φυσιοθεραπευτή, όταν η 

πλειοψηφία των μαθητών που φοιτούν σε αυτό κινούνται με αμαξίδια!! Και ενώ 

στεγάζεται-φιλοξενείται μέσα σε Ίδρυμα (το Χατζηπατέρειο), στερείται χώρων, με 

τμήματά του να χωρίζονται σε «αίθουσες» με… κουρτίνα!! 

 το Ειδικό Νηπιαγωγείο Μεταμόρφωσης δε στεγάζεται πουθενά! 
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Ερχόμαστε λοιπόν  στην προκλητικότητα των λόγων και έργων της κυβέρνησης, που επιλεκτικά  

αγνοεί τις πραγματικές ανάγκες των μαθητών  και βλάπτει, στη συντριπτική τους πλειοψηφία, 

τα μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών με ειδικές ανάγκες. Δια στόματος Υφυπουργού 

ακούστηκε, συγκεκριμένα για το Ειδικό Νηπιαγωγείο Μεταμόρφωσης, το οποίο ανήκει στον 

Σύλλογό μας,  ότι δεν υπάρχει δυνατότητα κτιριακής υποδομής, ενώ είναι ιδρυμένο από το 2011!  

Η αλήθεια είναι πως δεν παραξενευόμαστε που πετάνε το μπαλάκι ο ένας υπεύθυνος στον άλλο, 

γιατί γνωρίζουμε ότι όλοι τους λογαριάζουν για κόστος το δικαίωμα των μαθητών με ειδικές 

εκπαιδευτικές ανάγκες και αναπηρία να φοιτούν σε ένα σύγχρονο και ασφαλές σχολείο, με το 

αναγκαίο εκπαιδευτικό και βοηθητικό προσωπικό, ενώ, την ίδια στιγμή, δίνονται απλόχερα 

δισεκατομμύρια στην πολεμική οικονομία από τον ιδρώτα του ελληνικού λαού, στερώντας τα από 

τις σύγχρονες πραγματικές ανάγκες του. 

Σε πρόσφατη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Μεταμόρφωσης  (1η/19-1-26) συζητήθηκε 

θέμα για την απόφαση της Δημοτικής αρχής να κατασκευάσει αναψυκτήριο σε χώρο 

αγορασμένο από τον Δήμο και χαρακτηρισμένο ως οικόπεδο για ανέγερση σχολείου! Όπως 

άλλωστε είπε ο ίδιος, δεν εγκρίνεται χρηματοδότηση αν δεν υπάρχει ανταποδοτικότητα!" Είναι 

πρόκληση να υπάρχει μια τέτοια εγκληματική εγκατάλειψη και αδιαφορία σε σχέση με τις 

εκπαιδευτικές ανάγκες  των παιδιών με αναπηρία στον δήμο Μεταμόρφωσης. Να μην 

εξασφαλίζεται το στοιχειώδες, δηλαδή επαρκή και ασφαλή κτίρια για Ειδικά Σχολεία και, 

μάλιστα, όταν το συγκεκριμένο οικόπεδο απέχει ελάχιστα μέτρα από το Χατζηπατέρειο Ίδρυμα, ο 

χώρος που φιλοξενεί ακόμα ένα σχολείο που στερείται στέγης, το Ειδικό Δημοτικό Σχολείο 

Μεταμόρφωσης. 

Κυβέρνηση και Υπουργείο, διατείνονται ότι δεν έχουν χώρους, αλλά δε συνεργάζονται με τη 

Δημοτική αρχή για την εξεύρεσή τους. Να σημειωθεί, όμως, ότι και η ίδια η Δημοτική αρχή 

επιλέγει να μην περιλαμβάνει στα σχέδιά της τη στέγαση, ούτε του Ειδικού Νηπιαγωγείου, ούτε  

λύση στη στέγαση του Ειδικού Δημοτικού σχολείου, παρόλο που υπάρχει διαθέσιμο οικόπεδο! 

Αντ’ αυτού, είναι πρόθυμη να εξυπηρετήσει συμφέροντα επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, εις 

βάρος των Ειδικών Σχολείων!  Έτσι κι αλλιώς, ο ίδιος ο Δήμαρχος υποστηρίζει δημόσια ότι δεν 

είναι όλοι οι μαθητές  του Ειδικού Σχολείου …παιδιά των δημοτών Μεταμόρφωσης!!!   

Το ΔΣ του Συλλόγου Εκπαιδευτικών «Γ.ΣΕΦΕΡΗΣ», ύστερα από τις απαντήσεις που… «δε 

δόθηκαν» στη Βουλή, καταγγέλλει ότι δεν υπάρχει ένα επιστημονικά δομημένο και σαφές 

σχέδιο κάλυψης των πραγματικών αναγκών σε υποδομές  και προσωπικό, καθώς και το 

παιδαγωγικό πλαίσιο για την ολόπλευρη στήριξη των μαθητών. Επιβεβαιώνεται η διάχυτη 

λογική «εξοικονόμησης» πόρων, του κόστους-οφέλους, καθώς και  η περαιτέρω υποβάθμιση της 

Ειδικής Εκπαίδευσης, δεδομένου ότι δεν υπάρχει καν η πρόθεση για τη λειτουργία του Ειδικού 

Νηπιαγωγείου Μεταμόρφωσης. Το ίδιο ισχύει και για το στεγαστικό πρόβλημα του Ειδικού 

Δημοτικού της περιοχής. 

Καλούμε τους εκπαιδευτικούς, τους γονείς, τους φορείς της περιοχής, να δυναμώσουν τον 

αγώνα τους για δημόσια και δωρεάν  Ειδική Αγωγή, που δε θα λειτουργεί με δημοσιονομικούς 

κόφτες και περιορισμούς, αλλά θα έχει στόχο τις αναβαθμισμένες ανάγκες  των μαθητών που 

φοιτούν στα Ειδικά Σχολεία. 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ   Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΝΤΙΑΝΑ  ΛΙΑΚΟΥ                    ΙΩΑΝΝΑ  ΑΣΛΑΝΙΔΟΥ 

 


